



Magyar
Kereskedelmi
és Iparkamara

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika
Ausztria	Horvátország	Olaszország	Kína
Benelux államok	Lengyelország	Románia	Törökország
Csehország	Németország	Szlovákia	Amerikai Egyesült Államok
Egyesült Királyság	Nyugat-Balkán	Szlovénia	Kanada
Franciaország			Latin-Amerika és a Karib-térség



EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Ausztria

[Befékeztek a sógorok, a vert mezőnyben a bécsi tőzsde](#)

Makrogazdasági szinten az osztrák gazdaság technikai recesszióba került a tavalyi II. és III. negyedévben – bár az év utolsó negyedében már kilépett belőle –, és éves szinten is 0,8 százalékkal zsugorodott a GDP-je. Eközben az infláció is lassabban húzódik vissza Ausztriában, mint Németországban, vagy akár hazánkban. A szomszédban persze 2023-ban sokkal kedvezőbb volt a helyzet ezen a fronton, mint nálunk, hiszen az Osztrák Nemzeti Bank szerint 11 százalék volt az éves fogyasztói áremelkedés, azaz mintegy 6 százalékkal volt alacsonyabb, mint a magyar, ám a csökkenés üteme idén év elején jóval lassabb volt odaát, a hazai 3,7 százalékkal szemben Bécsben 4,3 százalékos inflációt mértek februárban.

[A magyar utasok is jól járnak az osztrák vasútfejlesztéssel](#)

Budapestről bő fél órával rövidebb idő alatt lehet majd vonattal eljutni Münchenbe, és csökken a bécsi repülőtérig történő utazás ideje is, és ez csak a közvetlen magyarországi hozadéka lesz a 26 milliárd eurós osztrái vasútfejlesztési csomag megvalósításának.

[Nyilvánosságra hozták az osztrákok, hány magyar dolgozik Ausztriában](#)

A nyolcszor kisebb lélekszámú Magyarország lényegében ugyanannyi munkaerőt ad az osztrákoknak, mint Németország.

Közzétette az osztrák társadalombiztosító a legfrissebb az Ausztriában dolgozó külföldi munkavállalókról. Fontos megjegyezni, hogy az Österreichische Sozialversicherung csak a bejelentett, teljes állásban foglalkoztatottakat veszi számba.

[Bécsben a lakosság fele szociális bérlakásban él, egyre hosszabbak a várólisták](#)

Bécsben mintegy egymillió ember, azaz a lakosság nagyjából fele él szociális bérlakásokban vagy kap más típusú lakhatási támogatást. A rendszer az egyik oka annak, hogy Bécs már régóta a világ legélhetőbb városa címet viseli. Az utóbbi időben azonban úgy tűnik, hogy a helyzet romlott egy kicsit. A kritikusok szerint a bérleti díjak emelkedtek, a várólisták egyre hosszabbak, és a szociális lakások aránya csökkent a piacon, mert az alacsony kamatlábak miatt sokan kezdtek el beruházási céllal lakásokat vásárolni – írja az Euronews.

[Erősödik a szélsőjobb, feje tetejére állhat Ausztria](#)

A felmérések azt jelzik, hogy a Szabadságpárt (FPÖ) a júniusi európai parlamenti választásokat és az őszi osztrák parlamenti választásokat is megnyeri. Több ezren tüntettek – már sokadszor – az osztrák Szabadságpárt (FPÖ) ellen Bécsben. A közvélemény-kutatások szerint a szélsőjobboldali párt több mint egy éve a legnépszerűbb az országban. Közelednek az uniós és a parlamenti választások - Ausztria pedig a feje tetejére állhat.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.euronews.com

www.mkik.hu

www.vg.hu

Benelux államok

[A migráció nem megoldás a holland munkaerőhiányra](#)

A holland gazdasági és klímaügyi minisztérium részeként működő intézet elemzése szerint a vendégmunkások enyhíthetik a hiányt egyes ágazatokban, de a nyelvi korlátok miatt nem

tudnak minden szektorban dolgozni. Ha egyre több migráns munkavállaló érkezik Hollandiába, az azt is jelenti, hogy többen költenek pénzt, ami növeli az áruk és szolgáltatások iránti keresletet, így még több munkavállalóra lesz szükség - állapította meg a CPB.

FORRÁS:

www.profitline.hu

Csehország

[Nagyot kaszáltak tavaly a cseh bankok](#)

Nőtt a csehországi bankok nettó nyeresége a 2023-as évben. A kormány döntése értelmében a hat legnagyobb cseh bank rendkívüli adót is fizetett nyereségéből. Tavaly 2,2 milliárd koronával (35,2 milliárd forint) 104,4 milliárd koronára (1670,4 milliárd forint) emelkedett a csehországi bankok és takarékpénztárak nettó nyeresége. A cseh bankok mérlegfőösszege 2023 végén 9,889 ezermilliárd koronát tett ki, ami éves összehasonlításban 983 milliós növekedés.

[Ezért nőtt Csehország lakossága](#)

Csehország lakossága tavaly 10,83 millióról 10,9 millióra emelkedett - közölte a Cseh Statisztikai Hivatal. A 73 100 fős lakosságnövekedés a statisztika szerint kizárólag a bevándorlásnak köszönhető, ugyanis az újszülöttek száma tavaly tíz százalékkal visszaesett, és mintegy 91 200-zal a legalacsonyabb volt az elmúlt 22 év alatt. A bevándorlás miatt mintegy 94 700-zal nőtt a lakosság, a természetes szaporulat - a születések és a halálozások száma közti különbség - viszont 21 600-zal csökkent.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://profitline.hu/>

Egyesült Királyság

[Enyhe növekedésre váltott a brit gazdaság, jöhet a kamatcsökkentés](#)

Az elmúlt évet záró recesszió után növekedéssel kezdte az idei esztendőt a brit gazdaság. A brit statisztikai hivatal első becslése szerint januárban 0,2 százalékkal emelkedett a hazai össztermék az előző hónapoz képest.

[Hiába esett az eső, a britek elmentek vásárolni](#)

A brit kiskereskedelmi forgalom februárban meglepően stabil maradt, az esős idő ellenére, ami általában hátráltatja a bolti vásárlásokat. A Nemzeti Statisztikai Hivatal (ONS) jelentése szerint a kiskereskedelmi forgalom volumene nem változott, és 1,3 százalékkal maradt el a COVID-19 járvány előtti, 2020-as szintektől. Ez ellentmond a Reuters által megkérdezett közgazdászok által várt 0,3 százalékos csökkenésnek.

[Jobban fizető országokba migrálnak az ápolók az Egyesült Királyságból](#)

A költözők többsége külföldi, aki a képesítését is máshol szerezte, és jellemzően Amerikába, Ausztráliába, vagy Új-Zélandra mennek tovább, ahol gyakran a dupláját is megkeresik annak, amit addig a brit szigeteken kaptak.

[Ritka felvételek: traktorok lepték el London belvárosát](#)

Több mint száz traktorral tüntettek a brit gazdák Londonban, mivel állításuk szerint nem kap elég támogatást az Egyesült Királyság élelmiszertermelése - írja a BBC.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>
<https://hvg.hu/>
<https://kitekinto.hu/>

Franciaország

[Macron a nyakába veszi Brazíliát, de lesz-e Mercosur-megállapodás?](#)

Emmanuel Macron francia elnök március 26-28. között Brazíliába látogat – közölte hivatala március 12-én. A látogatásra akkor kerül sor, amikor az Európai Unió azon fáradozik, hogy a Mercosur-országok dél-amerikai tömbjével kötendő kereskedelmi megállapodást nyélbe üsse.

FORRÁS:

www.economx.hu

Horvátország

[Horvátországban vásárol be az OTP Bank](#)

Az OTP Bank közvetetten, teljes mértékben tulajdonolt leányvállalata, az OTP Nekretnine d.o.o. üzletrész adásvételi megállapodást írt alá a zágrábi székhelyű Zagrebtower d.o.o. százszázalékos részesedésének megvásárlására. Az eladó a CEE Property-Invest Immobilien GmbH.

[Kiírták a horvát parlamenti választásokat](#)

Április 17-re, szerdára írta ki a parlamenti választásokat Horvátországban Zoran Milanovic államfő. A horvát parlamenti képviselők választásáról szóló törvény 5. cikkének 3. bekezdése szerint a választás napja munkaszüneti nap. A hivatalos választási kampány a pártlisták közzétételének napjával indul, és 24 órával a választás napja előtt fejeződik be, jelen esetben április 16-án éjfélkor.

FORRÁS:

<https://magyarnemzet.hu/>
<https://www.vg.hu/>

Lengyelország

[Megerősítette Lengyelország elsőrendű besorolását a Moodys](#)

Megerősítette változatlan stabil kilátással Lengyelország elsőrendű, "A2" szintű hosszú futamú államadós-besorolását a Moody's Ratings. A nemzetközi hitelminősítő kiemelte, hogy az új lengyel kormány hivatalba lépése óta jelentős mértékben javult Lengyelország és az Európai Unió viszonya.

[Lengyelországból szállítanak alkatrészt a kínaiak a szegedi autógyárakba](#)

Michael Shu, a BYD európai leányvállalatának elnöke, aki korábban azt mondta az Automotive News Europe-nak, hogy ők nem egy olyan kínai autógyártó akarnak lenni, amelyik úgy egyébként Európában is jelen van, hanem egy igazi európai céggé akarnak válni, a héten Varsóban közölte: május végén elkezdik árulni Lengyelországban a Seal, a Dolphin és az Atto 3. modelljeiket. Árat nem mondott, csak azt: a modellek annyiba fognak kerülni, mint más európai országokban. A kínai világceg vezetője arról is beszélt, hogy Lengyelország

kulcsfontosságú alkatrész-beszállító lehet, azt azonban nem árulta el, hogy melyik lengyel gyárból és milyen alkatrészeket szállítanának Szegedre.

[A lengyel jegybank cáfolja Donald Tusk vádjait, az is kiderült, mikor jöhet a lengyel euró](#)

Donald Tusk lengyel miniszterelnök folyamatosan szorítja ki a szerinte a korábbi kormánypárthoz lojális embereket az államapparátusból. Ennek a folyamatnak része az elvileg független lengyel jegybankelnök, Adam Glapinski elleni támadás is. Glapinski cáfolja a vádakat, és békejobbot nyújtana Tusknak.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://hvg.hu/>

<https://profitline.hu/>

Németország

[Németországban gazdasági élénkülés talán csak az év közepén várható](#)

Március első hetében - néhány héttel a szövetségi kormány éves gazdasági jelentése, továbbá az ipari és kereskedelmi kamarák év eleji konjunktúra-jelentésének nyilvánosságra hozatala után, minden más gazdasági előrejelzést készítő intézményhez hasonlóan – két mértékadó kutatói műhely szintén lefelé módosította a német gazdaság ez évi fejlődésére vonatkozó prognózisát.

[A hazai telephely versenyképességének gyöngülése a német iparvállalatok költségtakarékosságot szolgáló külföldi beruházásai élénkülésével párosul](#)

A német ipari és kereskedelmi kamarák a hagyományos év eleji konjunktúra-felmérés során az idén is elkészítették a nemzetközi kapcsolatokban aktív iparvállalatok külföldi beruházási tevékenysége elemzését. Az 1.900 iparvállalat megkérdezése alapján készült felmérés eredményeit a Német Ipari és Kereskedelmi Kamara (DIHK) március közepén hozta nyilvánosságra.

[Példátlan beruházásba kezdett Magyarországon a német óriáscég](#)

A Rheinmetall Szegeden épülő gyára háromszáz új munkahelyet teremt majd. Az üzem a tervek szerint 2025 végén kezdi meg a működését. Szalay-Bobrovniczky Kristóf a Rheinmetall új gyárának alapkövetelésén Szegeden arról beszélt, hogy a német céget elsősorban mint védelmi ipari befektetőt ismertük meg, ezért is fontos, hogy az új gyár ugyan kötődik a védelmi iparhoz, de attól független. A háromszáz új munkahelyet teremtő új üzemben az elektromobilitás és a hidrogénüzemű járművek számára gyártanak majd eszközöket.

[Hatalmas autóiipari beruházás létesül Debrecenben és Kecskeméten](#)

Debrecenben és Kecskeméten 160 új munkahelyet hoz létre a német Schedl autóiipari vállalat 40 milliárd forintos beruházása – közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Budapesten. A tájékoztatás szerint a cég zöldmezős beruházást hajt végre két helyszínen, Debrecenben és Kecskeméten is, és az újonnan létesített egységeiben kerék-összeszerelő és -szekventáló tevékenységet fog folytatni a BMW, illetve a Mercedes-Benz Magyarországon gyártott autói számára 2025-től.

[Masszívan csökkentek az energiaárak Németországban](#)

Az energiaköltségek csökkenése miatt mérséklődtek az importárak. Az energiaárak nélkül az importköltségek 2,5 százalékkal voltak alacsonyabbak, a földgáz esetében 47,2 százalékos, a villamos energia esetén 34,1 százalékos visszaesést regisztrált a német statisztikai hivatal.

Hatalmas gázbizniszt ütött nyélbe Németország, már hallani sem akarnak a szénről

Az Egyesült Arab Emírségek 2028-tól 15 éven keresztül cseppfolyósított földgázt (LNG) ad el Németországnak egy olyan megállapodás keretében, amely tovább erősíti Európa fosszilis tüzelőanyag-felhasználását, illetve alátámasztja a közel-keleti ország azon tervét, hogy kulcsfontosságú beszállítóvá váljon. Németország a tervek szerint az évtized végére teljesen elhagyná a szenet.

Megvalósult a német egység a nyugdíjrendszerben

A 21 millió német nyugdíjas ellátása júliustól 4,57 százalékkal emelkedik. Ez az első hallásra kevésbé izgalmas adat valójában mérföldkő a német egység folyamatában. Az emelés eddig rendre eltérő volt, az ország keleti részén, a volt NDK területén nagyobb, a nyugati tartományokban kisebb mértékű volt. A keletnémetek nyugdíját azért kellett az utóbbi 34 évben nyugati kortársaikénál erősebben emelni, mert alacsonyabb színtről indultak, ami hátrányos megkülönböztetést eredményezett. A mindenütt azonos feltételeket, és így a társadalmi egyenlőséget csak idén sikerült megteremteni a német nyugdíjrendszerben.

Védelmi rendszerét erősítené Németország az oroszok miatt

A német hadsereg vezérkari főnöke, Carsten Breuer tábornok az ország rakétavédelmi rendszerének gyors kiépítésére szólított fel az Oroszországból érkező potenciális fenyegetések miatt – erről ő maga beszélt a Funke médiacsoportnak adott interjúban.

Visszaállítják a határellenőrzést a németek a nyáron

A labdarúgó-Európa-bajnokság idejére határellenőrzést vezetnek be Németországban. A cél a szélsőségesek és az erőszakos cselekményekre készülők távol tartása az eseménytől. Az Európa-bajnokság június 14-én kezdődik, a döntőt július 14-én játsszák.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.mkik.hu

www.vg.hu

Nyugat-Balkán

Magyarország szerepe egyre nagyobb a Balkánon - mutatjuk mi áll a háttérben

Magyarország a saját gazdasági érdek mentén is támogatja a Nyugat-Balkán fokozatosan történő EU-integrációját – s ezzel azt, hogy a térség mielőbb az EU közös piacának a része legyen. A magyar gazdasági jelenlét számottevő bővülést mutat az elmúlt években: 2015 és 2022 között közel 150%-kal nőtt a térségbe irányuló termékexport, mely 2022-ben átlépte a 4,5 milliárd eurót.

Jelenleg még jó helyzetben az Európai Unió, de elfogyhat az ideje

A Nyugat-Balkán helyzetéről tartottak kerekasztal-beszélgetést Budapesten, ahol francia, szlovén, norvég és magyar diplomaták azt járták körül, mik a főbb problémák a régióban, és hogyan lehetne ezeket megoldani. Mindegyik résztvevő az Európai Unió balkáni bővítése mellett érvelt, ugyanakkor arról, hogy az miért fontos, már megosztottak a nézetek. Egy dologban viszont egyetértettek: az uniós bővítésnek most van momentuma, amit ki kellene használni.

Szerb elnök: Azon leszek, hogy részesedést szerezzek a paksi atomerőműben

Alekszandar Vucsic szerb kormányfő szerint Szerbiának nincsen pénze és elegendő tudása saját atomerőmű építéséhez, ezért a Magyarországon lévő paksi atomerőműben szeretné részesedéshez juttatni az országot. Továbbá kijelentette: az egyetlen módja, hogy Szerbiának

elegendő árama legyen, hogy felépítsenek több atomerőművet, de ezt nem lehet gyorsan megvalósítani, mert nincs meg az ehhez szükséges tudás.

[Kiderültek a kulcsfontosságú magyar-szerb olajvezeték részletei](#)

Jövő évben indul és 2027-re el kell készülnie az Algyő és Újvidék közötti 128 km-es új olajvezetéknek, amelynek költsége mintegy 150 millió euró lesz, és előreláthatóan évi 5 millió tonna lesz a kapacitása. Az olajvezeték megépítése azért fontos Szerbiának, mert így a horvátok felőli JANAF vezetéknek (és az ott megtörtént durva tranzitdíj emelés ellensúlyozásának) lesz egy alternatívája, Magyarországnak azért, mert így rajtunk keresztül lehet ellátni déli szomszédunkat (orosz) olajjal.

[Szijjártó Péter: Magyarország minden támogatást megad Albániának az EU-integráció sikerre viteléhez](#)

A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint Magyarország minden támogatást megad Albániának az európai uniós integrációja sikerre viteléhez, a kormány a soros elnöki tisztsége során is a bővítési folyamat előmozdítására fog fókuszálni.

[Albánia benyújtja a gazdasági reformprogram-tervezetét az Európai Bizottságnak](#)

A 6 milliárd eurós (6,5 millió dolláros) kezdeményezés célja a csatlakozási folyamat felgyorsítása. A felülvizsgált tervezet az Európai Bizottság jóváhagyására vár. A javasolt reformoknak a regionális együttműködés megerősítésére kell összpontosítaniuk, és biztosítaniuk kell a közös regionális piac megvalósítását az EU egységes piac szabályainak bevezetése mellett. Az egyes országok pénzügyi kerete a lakosságszámmal és a GDP-vel arányos lesz.

[Charles Michel: az EU megkezdi az uniós csatlakozási tárgyalásokat Bosznia-Hercegovinával](#)

Az európai uniós tagállamok állam- és kormányfői a brüsszeli EU-csúcson döntöttek a csatlakozási tárgyalások megkezdéséről Bosznia-Hercegovinával. Az Európai Tanács döntése kulcsfontosságú lépést jelent az ország uniós útján. Charles Michel, az uniós tagországok vezetőit tömörítő Európai Tanács elnöke szerint kemény munkát most folytatni kell, hogy Bosznia-Hercegovina tovább fejlődjön az ország népének akarata szerint.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://www.origo.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://seenews.com/>

<https://uj szo.com/>

Olaszország

[Olaszország szívesen lenne a Chery európai bázisa](#)

Olaszország a Stellantis mellett egy második gyártót is szeretne az országba csábítani, amely mintegy 300 000 járművel növelné a nemzeti termelést. Itt jön képbe Kína. A kínai vállalatok ugyanis már jó ideje az európai gyártás lehetőségeit mérik fel, mivel az Európai Unió azt fontolgatja, hogy magasabb vámokat vet ki a Kínából származó autóiimportra. Róma ezzel párhuzamosan évi 1,3 millió járműre akarja emelni Olaszország nemzeti autógyártását a jelenlegi, évi 800 ezer alatti értékről, és már tárgyalásokat folytat a Stellantis csoporttal – melyhez többek között a Fiat, a Jeep, az Alfa Romeo, az Opel és a Peugeot márkák tartoznak – , hogy az évtized végére évi 1 millió darabra növeljék a csoport termelését, amire legutóbb 2017-ben volt példa.

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu/>

Románia

[Megszűnik a határellenőrzés Románia repülőterein](#)

Románia repülőterein megszűnik a határellenőrzés a schengeni térség más országaiba utazó vagy azokból érkező utasok számára, de a határrendészet mobil egységei továbbra is végezhetnek bejelentetlen ellenőrzéseket az esetleges törvénytelen ségek megelőzése érdekében.

[Feljebb kapcsolt a román GDP](#)

Romániában 2023-ban 2,1 százalékkal nőtt a bruttó hazai termék (GDP) az előző évhez képest. Az ipar kivételével valamennyi gazdasági ágazat teljesítménye nőtt tavaly 2022-höz viszonyítva. A legnagyobb mértékben az építőipar teljesítménye nőtt, 11 százalékkal, a mezőgazdaság, erdőgazdálkodás és halászaté 10,2 százalékkal, az informatikáé és távközlésé 5,2 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi szintet. Az ipar teljesítménye 2,3 százalékkal csökkent éves összevetésben.

[Nőtt Románia GDP-arányos államadósága](#)

48,9 százalékra nőtt tavaly Románia GDP-arányos államadósága, éves szinten ez 1,7 százalékpontos növekedést jelent. 2022 végén a román államadóság a bruttó hazai termék 47,2 százalékával volt egyenértékű. 2023 végén 782 milliárd lej (61 996,96 milliárd forint) volt Románia államadósága.

[Földgázimport: Románia januárban 143,3 százalékkal importált többet, mint előző év januárjában](#)

Románia januárban 107.800 tonna kőolaj-egyenértékű (toe) földgázt importált, 143,3 százalékkal (+63.500 toe) többet, mint az előző év azonos hónapjában. A hazai földgáztermelés ebben az időszakban 662.000 toe volt, 0,1 százalékkal (+700 toe) nagyobb, mint 2023 januárjában.

[Figyelmeztetés az Európai Bizottságtól: Románia rossz irányba tart, uniós pénzeket veszíthet el- a Maszol.ro portálról](#)

2024-re rendezni kellett volna az államháztartás helyzetét, de az idejű költségvetési deficit bődületesnek, 7 százalék körülirek ígérkezik. Kritikus hangot ütött meg az uniós szinten a helyreállítási alapért felelős Celine Gauer is, mondván, a nem teljesített vállalások azzal járnak, hogy Románia nem fogja megkapni az érintett beruházásra elkülönített pénzt.

FORRÁS:

<https://maszol.ro/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

Szlovákia

[Szijjártó Péter: újabb Ipoly-híd került átadásra Magyarország és Szlovákia között](#)

Újabb Ipoly-híd került átadásra Magyarország és Szlovákia között, az egyik oldalon Drégelypalánknál, a másikon Ipolyhídvégnél, ami nagyban meg fogja könnyíteni a határ menti

közösségek életét. A külügyminisztérium közleménye szerint Szijjártó Péter a közel hárommilliárd forintból épült, 50 méteres Szent Borbála híd ünnepélyes átadóján arról számolt be, hogy a fejlesztéshez kapcsolódóan hazánkban egy kilométernyi, míg a szlovák oldalon ötszáz méternyi útépités történt, és mindennek a nyomán pár percre rövidült az átkelés ideje az eddigi húsz kilométeres autózás helyett.

[Meglepetés a szomszédban: Fico embere csak a második helyen végzett a szlovák elnökválasztáson](#)

A vártnál sokkal jobban szerepelt, és 42,51 százalékos eredménnyel sima győzelmet aratott Ivan Korčok EU-párti volt külügyminiszter a szlovák elnökválasztás első fordulójában nem hivatalos, de 100 százalékos feldolgozottságú eredmények szerint. Peter Pellegrini, a szlovák parlament jelenlegi elnöke, korábbi miniszterelnök 37,02 százalékot szerzett, így Ivan Korčok és ő jutnak be a második fordulóra.

FORRÁS:

<https://www.kulhonimagyarok.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

Szlovénia

[Magyarország és Szlovénia együttműködik a regionális fejlesztésben](#)

Navracics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter Aleksander Jevsek szlovén kohéziós és területfejlesztési miniszterrel közösen tartott sümegi sajtótájékoztatóján kifejtette, hogy Magyarország és Szlovénia együttműködik a területfejlesztés és a nemzetiségi közösségek támogatása területén, a cél az identitás megőrzése, a kulturális élet gazdagítása és a vállalkozások erősítése.

[Márciusban csökkent Szlovénia gazdasági hangulatmutatója](#)

Szlovénia gazdasági hangulatindexe márciusban havi 1,0 százalékponttal csökkent, miután februárban 0,1 százalékponttal csökkent. A csökkenést befolyásolta, hogy a szolgáltatásokban 0,5 százalékponttal csökkent a bizalmi mutató, míg a feldolgozóiparban és a kiskereskedelemben 0,4, illetve 0,2 százalékponttal esett vissza. Az építőipari bizalmi mutató 0,2 százalékponttal javult, míg a fogyasztói bizalmi mutatóra nem volt hatással.

[A szlovén ellenzéki és kormánypártok együtt indítványozták a krskói atomerőmű új blokkjának építéséről szóló népszavazást](#)

A Szlovéniában kormányzó Szabadság Mozgalom (Gibanje Svoboda) és a Szociáldemokraták (SD), valamint az ellenzéki Szlovén Demokrata Párt (SDS) és az Új Szlovénia (NSi) képviselői kedden indítványt nyújtottak be parlamentnek a krskói atomerőmű új blokkjának építéséről szóló népszavazás kiírására. A referendumot várhatóan november második felében tartják meg.

FORRÁS:

<https://hirado.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://seenews.com/>



Jön az euróövezeti vasszigor

Az Európai Unió vezetői a jövő évben kissé szigorúbb költségvetési szabályozást vezetnek be az euróövezetben, amelynek célja az infláció kezelése és a valutát használó országok államháztartásának stabilizálása a Covid-19 világjárvány és az energiaár-válság után.

Az EU kereskedelmi többletet produkált

Az [Eurostat](#) friss adatai szerint az euróövezet külkereskedelmi szaldója januárban jelentős változáson ment keresztül az előző év azonos időszakához képest: többlettel árucikkeket zárták az év első hónapját.

Mérséklődött az infláció az euróövezetben és az EU-ban

Februárban a januárinál alacsonyabb, az előzetes értéknek megfelelő, 2,6 százalékos infláció alakult ki az euróövezetben az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat március 18-án publikált végleges adatai alapján. A januári 2,8 százalékról februárban 2,6 százalékra csökkent a fogyasztói árindex éves emelkedésének a mértéke az euróövezetben. Az Európai Unióban 2,8 százalékra lassult az infláció februárban a januári 3,1 százalékról.

Fellendült az európai kiskereskedelem

Az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat március 6-án azt közölte, hogy januárban a kiskereskedelmi forgalom az euróövezetben az elemzők által várt mértékben, 0,1 százalékkal nőtt decemberrel összevetve, amikor 0,6 százalékos csökkenést mértek, míg az Európai Unióban 0,3 százalékos bővülést jegyeztek fel januárban a decemberi 0,7 százalékos esést követően.

Atomcsúcs Brüsszelben: 37 ország az atomenergia gyorsított bővítéséről döntött

A résztvevők felszólították a nemzetközi pénzügyeseket, mint például a Világbankot, hogy fokozottan támogassák a nukleáris projekteket. Az atomenergiát leállító Németország nem vett részt az atomcsúcson.

Az EU megkezdi a csatlakozási tárgyalásokat Bosznia-Hercegovinával

A 27 tagállam vezetői a brüsszeli csúcson zöld utat adtak a lépésnek. A döntés nyolc évvel azután született, hogy a nyugat-balkáni ország először kérte uniós tagságát, és mindössze kilenc nappal azután, hogy az Európai Bizottság szerint elegendő haladást ért el a blokk normáihoz, értékeihez és külpolitikájához való igazodásban ahhoz, hogy megkezdhesse a tárgyalásokat.

Az euróövezetben és az EU-ban is nőtt az építőipari termelés

Éves szinten az euróövezet építőipari termelése 0,8 százalékkal bővült januárban, miután decemberben 2,8 százalékos növekedést regisztráltak. Az egy évvel korábbihoz képest az EU építőipari termelése 0,1 százalékkal nőtt a decemberi 3,6 százalékos bővülést követően.

Figyelmeztet a szakember: Európa csúnyán ráfázhat a Kínával való izmozásra

Jens Eskelund, az Európai Unió Kínai Kereskedelmi Kamarájának elnöke szerint az európai és kínai kereskedelmi feszültségek tovább nőhetnek, mivel Kína stratégiai iparágakban olcsóbban képes termelni, ami aggodalomra ad okot Európában - tudósított a [Cnbc](#).

Az európai gazdák harcba szállnak az afrikai és dél-amerikai import árukkal

Összefogtak az európai zöldség- és gyümölcsstermesztők és kampányt indítottak, hogy a vásárlók inkább az EU-ban megtermelt gyümölcsöket és zöldségeket vásárolják. Az Európai Unió belső piacainak védelme a legfontosabb célja a kezdeményezésnek.

Ezért kell Európának újjáéleszteni a bányászati ágazatot

A ritkaföldfémek kitermelésében Kína világelső, akkumulátoripara hatalmasat nőtt az utóbbi években. A bányapolitika újratervezése és új bányák nélkül Európa épp annyira függhet Kínától a ritkaföldfémek terén, mint amennyire függött az orosz gáztól és olajtól még az ukrajnai háború előtt.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.profitline.hu

www.hu.euronews.com

FÁK-országok régió

Putyin selyemútja: Közép-Ázsián és a Kaukázuson keresztül játssza ki a szankciókat Oroszországgal

Az egykori szovjet tagállamok szép nyereséget vágnak zsebre azzal, hogy felárral adják tovább a szankciós árukat Oroszországnak, amely mind jobban megéri a modern technológia hiányát.

Oroszország többmilliárd dollárnyi nyugati vagyont szerzett meg, komoly harc indult

Oroszország több milliárd dollár értékben foglalt le külföldi tulajdonban lévő repülőgépeket, ami a repülőgép-biztosítási üzletben eddig soha nem látott harcot indított el. A világ legnagyobb biztosítói nem fizetnek a tulajdonosoknak azt állítva, hogy az érintetteknek többet kellett volna tenniük a repülőgépek visszaszerzéséért.

Oroszország blokklánc alapú fizetési rendszert vezetne be a BRICS országok között

Egy független, a BRICS számára kidolgozott fizetési rendszer bevezetése fontos cél a jövőt tekintve, és értelemszerűen a legújabb innovációk, a digitális technológiák és a blokklánc segítségével kell, hogy működjön – mondta Yuri Ushakov, az orosz elnök külpolitikai tanácsadója.

Közép-Ázsia óvatossá válik az atomenergiával

Közeledik az orosz-üzbec nukleáris megállapodás végleges formájának kialakítása. A szomszédos államok azonban aggódnak, környezeti katasztrófától tartanak. Ezen kívül a tervvel kapcsolatban a feszült nemzetközi helyzetben óriási a geopolitikai, és nukleáris iparon belüli versenynek köszönhetően az üzleti alapú ellenállás is.

A Nyugat nagyot téved Közép-Ázsia oroszoktól való elszakadása kapcsán

Oroszország győzelme az avdijvkai csatában és az ukrán hadsereg felőrlése megerősítheti az oroszokba vetett bizalmat Közép-Ázsia biztonságának szavatolójaként.

Magyar vetőmagra alapozva fejlesztik agrárgazdaságaikat a közép-ázsiai országok és Angola

Kazahsztánban már előrehaladott állapotban vannak a martonvásári vetőmagokkal folytatott fajtakísérletek, de a közép-ázsiai országokban a teljes agrárvertikum kiépítésében is számítanak a magyar szakértelemre.

FORRÁS:

<https://hvg.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://moszkvater.com/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.kriptoworld.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Kína

Vízum nélkül Kínába? A válasz: igen. A magyarok is élvezhetik az előnyét

Kína ideiglenesen kiterjesztette a vízummentességet hat európai országra, így Svájcra, Írországra, Ausztriára, Belgiumra és Luxemburgra. Rajtuk kívül Kína Magyarországot is a listára helyezte. Az ezekből az országokból érkezőktől csak útlevelet és repülőjegyet kérnek bemutatásra. A vízum nélkül Kínába való utazás azt jelenti, hogy a fenti országok útlevéllal rendelkező állampolgárai üzleti, turisztikai, család-, illetve barátlátogatási, valamint átutazási céllal legfeljebb 15 napig vízum nélkül is Kínában tartózkodhatnak 2024. március 14. és 2024. november 30. között, azaz a kísérleti program idején.

A focicsapat után a Debreceni Egyetemet is támogatja a kínai akkugyár

Az energiatárolókat gyártó EVE Power tavaly májusában jelentette be, hogy első európai üzemét Debrecenben építi fel. Az akkumulátorcella-üzem, amelyet az Észak-nyugati Gazdasági Övezetbe terveznek, 2023 végén kezdte meg a földmunkákat, az építkezés befejezése pedig 2025 végére várható.

A Temu reakciója a GVH versenyfelügyeleti eljárására: még újak vagyunk a magyar piacon

A GVH a fogyasztók megtévesztése és pszichés nyomásgyakorlás miatt indított eljárást a kínai Temu ellen. A webáruház közölte, hogy számított a magyar hatóságok vizsgálatára, miután Magyarországon szinte minden online működő vállalatnak hasonló eljárásokkal kell szembenéznie.

A brutális árharc dacára dupla sikert aratott tavaly a kínai BYD

Dupla sikert aratott tavaly a Szegedre tartó kínai autógyártó. Több mint 80 százalékkal nőtt a BYD profitja, miközben a Teslát megelőzve a világ legnagyobb elektromosjármű-gyártójává vált. Csaknem a duplájára, 30 milliárd jüanra, azaz 4,2 milliárd dollárra nőtt tavaly a 2022-es 16,6 milliárd jüanról a BYD nettó nyeresége - közölte a kínai autógyártó.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

Törökország

Erdoğan fogadkozik, hogy Törökországot a világ 10 legjobb gazdasága közé emeli

Recep Tayyip Erdoğan elnök ígéretet tett arra, hogy Törökországot a világ 10 legnagyobb gazdasága közé emeli, és megfogadta, hogy az elkövetkező években megduplázza az ország gazdasági méretét. Erdoğan állítása szerint Törökország gazdasága az elmúlt 21 évben megháromszorozódott az általa vezetett Igazság és Fejlődés Pártja (AKP) vezetése alatt.

Hivatalos: 275 millió köbméter földgáz érkezik Magyarországra!

Április elsején megkezdődik a földgáz szállítása Törökországból Magyarországra. Szijjártó Péter kiemelte, a szerződés értelmében a következő hónapokban 275 millió köbméter földgáz érkezik, ezzel néhány napon belül Magyarország lesz az első olyan, Törökországgal nem szomszédos ország, ahova Törökország földgázt exportál.

Márciusban nőtt a fogyasztói bizalom

A fogyasztói bizalmi index a februári 79,3-ról márciusban 79,4-re emelkedett, mivel a háztartások általános gazdasági helyzetre és pénzügyi helyzetükre vonatkozó várakozásai kissé javultak. A fogyasztók jelenlegi pénzügyi helyzetük megítélését mérő alindex 0,7 százalékkal

csökkent márciusban, miután az előző hónapban 0,1 százalékkal csökkent. A háztartások azonban kissé optimistábbak lettek a gazdaság következő hónapokban várható irányát illetően.

[Nem tud mit kezdeni az inflációval Törökország: már 50 százalék az alapkamat](#)

A megújuló infláció ellen küzdenek Törökországban, ahol Erdogan elnök unortodox gazdaságpolitikája rekordot produkált ezen a téren. 67%-os volt az infláció februárban Törökországban, ez magyarázza a jegybank lépését, amivel 500 bázisponttal (5 százalékponttal) 50 százalékra emelte az alapkamatot.

[Törökország folytatja a költségvetési politika szigorítását az infláció csökkentése érdekében](#)

Mehmet Şimşek pénzügyminiszter kijelentette, hogy a kormány továbbra is segíteni fogja a központi bankot az infláció csökkentésében, ugyanakkor kiemelte, hogy a Fitch felminősítette az országot. Törökország elkötelezett a szilárd politika fenntartása és a strukturális reformok végrehajtása mellett, miközben az árstabilitás elérése továbbra is elsődleges prioritás.

[Törökország komoly babérokra tör](#)

Törökország célja, hogy a közeljövőben a világ harmadik legnépszerűbb turisztikai célpontja legyen, a turista szezon egész évben tartson, ne csak a tengerpartot, hanem az egész országot ismerjék meg a látogatók, akik között emelkedjen a tehetősebb utazók aránya.

[Borsa Istanbul: megállíthatatlan a török csoda](#)

Idén is folytatta az elmúlt években bemutatott sikerszériáját a török tőzsde. Az elmúlt években köszönhetően Erdogan elnök ortodoxabb gazdaságpolitika felé történő fordulásának, és annak, hogy a hatalmas infláció miatt nagyon sok török menekítette a megtakarításait helyi részvényekbe, kiválóan szerepeltek a török értékpapírok.

[Törökország ipari termelése januárban 1,1%-kal nőtt az előző év azonos időszakához képest](#)

A törökországi ipari termelés januárban éves szinten emelkedést mutatott - derült ki a közzétett hivatalos adatokból, amelyek szerint az új év első hónapjában minden alágazatban növekedés volt tapasztalható. A termelés januárban éves szinten 1,1%-kal nőtt.

FORRÁS:

<https://www.dailysabah.com/>

<https://www.economx.hu/>

<https://www.hurriyetdailynews.com/>

<https://hvg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

Amerikai Egyesült Államok

[Az USA húzza felfelé a világgazdaságot](#)

Jelentősen javulnak a világgazdaság rövid távú növekedési kilátásai, mindenekelőtt a vártnál jóval erőteljesebb amerikai gazdasági aktivitás miatt – áll a Fitch Rating friss globális előrejelzésében.

[Évtizedes trend fordulhat meg Amerikában](#)

Hiába nő az energiafelhasználás hatékonysága, az Egyesült Államok áramigénye kilóhet a következő években. Ennek részben az ipar hazahozatala, részben a gombamód szaporodó szerverfarmok az okai.

Kétsebességessé vált az amerikai gazdaság

A növekvő jövedelmi különbségek nyomán az elszegényedő fogyasztókat kiszolgáló tőzsdei cégeknek is rosszul megy.

Amerika kétsebességű gazdaságának nagy része előrehalad, a lemaradók azonban kezdenek komoly bajba kerülni. Az alacsony jövedelmű fogyasztókat hatalmas erők fogják vissza: a magasabb kamatlábak, az infláció és a világjárvány-korszakbeli támogatások kimerülése – állapítja meg a Wall Street Journal elemzése.

Tovább eszkalálódhat az amerikai–kínai csipháború, Washington a Huawei partnereit veheti célba

Az elmúlt egy-két évben a Huawei padlóra került az amerikai szankcióktól, azonban tavaly kiderült: a cég hazai alkatrészekkel sikeresen kijátszotta a büntetőintézkedéseket. Ez viszont nem tetszik az Egyesült Államoknak. A szankciók bejelentése és szigorúsága a Washington és Peking közötti kapcsolatok állapotától függ.

Az Apple dollármilliárdokat költ filmekre, mégsem nézi őket senki

Az elmúlt években az Apple megpróbált felzárkózni a streaming világában, de egyelőre nem sikerült kiemelkedő számokat produkálnia. Kritikailag elismert tartalmait nagyon kevesen nézik, az Apple viszont ontja a pénzt az újabb filmek és sorozatok gyártásába. Ez hosszú távon nem lesz jövedelmező.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Kanada

Kanada csökkenti az országban tartózkodó külföldiek számát

Kanada az országban ideiglenesen tartózkodó külföldiek számának csökkentését tervezi, és első alkalommal határt szab az ideiglenes bevándorlásnak - közölte Marc Miller kanadai bevándorlási miniszter.

16 éves mélypontra süllyedt Kanada juharszirup-tartaléka

Kérdéses, hogy mi lesz a világszerte kedvelt édes alapanyag jövője, és hogy milyen hatással van rá a klímaváltozás. A Québecben található stratégiai juharszirup-tartalék 2023 során 3,1 millió kilogrammra csökkent. A BBC azt írja, hogy a szakértők a hiányt a kereslet növekedésével és a melegebb időjárással hozzák összefüggésbe, utóbbi pedig közrejátszott a termelési ráta csökkenésében. Hozzáteszik, hogy az alacsony készlet egyelőre nem befolyásolja a juharszirup elérhetőségét és az árát sem.

FORRÁS:

<https://novekedes.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

Latin-Amerika és a Karib-térség

Kuba fuldoklik az esőzésekben, széles körű áramkimaradásokkal is számolni kell

Heves esőzések keserítik meg Kuba mindennapjait is. Az eső mellett azonban a szigetre most, március 22-én érkezett jég is, miközben erős szellőkéséssel is számolni kellett, mely az áramellátásra nyomta rá a bélyegét. A vihar következtében több fa és számos villanyoszlop is

kidőlt. Személyi sérülésről nem érkeztek hírek, de a leszakadt vezetékek összesen mintegy 260 000 ügyfél esetében szakították meg az áramellátást.

[Kuba lázadozik, tüntetnek a nagyvárosokban](#)

Olyan mértékű az élelmiszerhiány és az áramkimaradás, hogy utcára vonultak a kubaiak. Több százan tüntettek helyi idő szerint vasárnap Kuba két nagyobb városában az egyre gyakoribb áramkimaradás és a súlyos élelmiszerhiány miatt. Ugyan csak pár száz tiltakozó volt, de az országban elég ritkák a tüntetések. A karibi országban március óta egyre gyakoribbak az áramkimaradások, mert karbantartás folyik a legnagyobb hőerőműben, amely Matanzas tartományban, Havannától száz kilométerre keletre található.

[Kuba segítséget kért az ENSZ Élelmezési Világprogramjától](#)

Kuba a súlyos ellátási válság miatt segítséget kért az ENSZ Élelmezési Világprogramjától (WFP) – közölte a CubaDebate állami médiacsoport. A tájékoztatás szerint a kért segítséggel akarja biztosítani a havannai kormány a gyerekek ellátását államilag támogatott tejporral. A karibi szigetország februárban hozta nyilvánosságra, hogy veszélybe került az államilag szubvencionált program a hazai termelés akadozása miatt. A kubai hatóságok februárban számoltak be arról is, hogy hiány keletkezett búzából is, ami miatt az ártámogatott kenyér mennyiségét is csökkenteni kellett.

[Mexikó nem fogad be Texasból kitoloncolt migránsokat](#)

A mexikói külügyminisztérium bejelentette, hogy az országban nem fognak befogadni olyan migránsokat, akiket az illegális bevándorlás megfékezését célzó új texasi jogszabály alapján kitoloncolnak az Egyesült Államokból. A mexikói tárca arra reagált, hogy az amerikai Legfelsőbb Bíróság engedélyezte Texas számára, hogy alkalmazza az említett törvényt.

[Argentína és a Bitcoin-boom – mi lesz az amerikai dollárral?](#)

Számtalanszor került elő az utóbbi időben Argentína és az egész latin-amerikai régió a kriptovaluták kapcsán. A gazdasági- és politikai zűrzavar és a mérhetetlen infláció valamilyen szinten együtt jár azzal, hogy a fejlődő országokban az emberek a kriptovaluták felé nyúlnak, ugyanakkor Argentína szintet kíván lépni: az amerikai dollárt először a stablecoin-ok, majd a Bitcoin váltja fel, a folyamat pedig szükségszerű és tudatos. Sikerülhet-e kimászni Argentínának a gödörből, ahova beásta magát?

[Bevált a láncfűrészes, működésbe jött az argentin gazdaság](#)

Az állami költségeket láncfűrésszel megnyirbáló argentin elnök, Javier Milei máris sikeresnek bizonyult: egyensúlyban a költségvetés és a kereskedelmi mérleg, amire emberemlékezet nem volt példa a dél-amerikai országban. Nagy az öröm az argentin piacokon: a dollárkötvények hatalmasat emelkedtek, miután nemrég azt árazták a tulajdonosok, hogy pénzükből jó eséllyel alig látnak viszont valamit. Most viszont a határozott elnök, Javier Milei intézkedései beértek: februárban egyensúlyba került az állami költségvetés és a külkereskedelmi mérleg egyaránt, immár második hónapja.

[Másfélszer annyi cseresznyét exportált Argentína, mint tavaly](#)

Argentína hivatalosan is befejezte februárban a cseresznyeexportot, ami minden szempontból jóval meghaladta az előző évi eredményeket. Az országban termelt 14 ezer tonna cseresznye felét értékesítették külföldön. Az argentin integrált cseresznyetermesztők szervezetének vezetője, Aníbal Caminitia FreshFruit Portalnak nyilatkozva elmondta, hogy a 2023-24-es idény nagyon jól sikerült mennyiség, minőség és árak szempontjából egyaránt.

[Brutális K.O.-val veszi át az USA helyét Brazília Kínában](#)

Kína szójababimportja Brazíliából 2024 első két hónapjában az egy évvel ezelőttihez képest több mint 200%-kal, majdnem 7 millió tonnára nőtt – jelentette az ország Vámigazgatási

Hivatala. Ezzel Brazília a teljes kínai szójaimportnak már jóval több mint a felét elégíti ki. Figyelemre érdemes adat, hogy egy évvel ezelőtt a brazil bab a kínai szójababimportnak mindössze 15,5%-át tette ki 2,2 millió tonnával, és az USA kereskedői majdnem 10 millió tonnát raktak ki a kínai kikötőkben. [Az USA](#) tehát hatalmas piacvesztésben van, miközben a teljes kínai import 14,4 millió tonnára nő.

[Álhír, hogy Brazília visszahívta magyarországi nagykövetét](#)

Brazília külügyminisztériuma beidézte a magyar nagykövetet, hogy magyarázatot adjon arra, miért töltött két éjszakát Jair Bolsonaro korábbi államfő februárban Magyarország brazil nagykövetségén bujkálva. Halmai Miklós, Magyarország rendkívüli és meghatalmazott brazíliavárosi nagykövetét mintegy 20 percen keresztül hallgatták ki – idézi a helyi médiát a [Népszava](#). További fejleményként Brazília visszahívta magyarországi nagykövetét. A Külgazdasági és Külügyminisztérium cikkünk megjelenése után lapunkhoz eljuttatott közleményében azt írta: ÁLHÍR, HOGY BRAZÍLIA VISSZAHÍVTA MAGYARORSZÁGI NAGYKÖVETÉT.

[Elnökválasztás előtt Venezuela](#)

Az év második felében tartják az elnökválasztást Venezuelában – jelentette be Nicolas Maduro venezuelai elnök a Latin-Amerikai és Karibi Államok Közösségének (CELAC) VIII. csúcstalálkozóján. A Saint Vincent és Grenadine szigetek fővárosában, Kingstownban zajló fórumon Nicolas Maduro elmondta: az országban 43 politikai párt, társadalmi mozgalom, közéleti és vallási szervezet képviselői olyan megállapodást kötöttek, amely „garantálja a választás megtartását”.

FORRÁS:

<https://www.koponyeg.hu/>

<https://www.frisshirek.hu/>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

<https://www.bitcoinbazis.hu/>

<https://www.novekedes.hu/>

<https://www.magyarmezogazdasag.hu/>

<https://www.agraragazat.hu/>

<https://www.index.hu/>

Közel-Kelet

[Izrael felállt a katar tárgyalóasztaltól, mostanában nem lesz tűzszünet](#)

Az izraeli küldöttség elhagyta Dohát, miután a Hamász elutasította az ENSZ által jóváhagyott békeajánlatot. Benjamin Netanjahu miniszterelnök szerint a Hamászt már nem érdekli a tűzszüneti megállapodás és az ENSZ Biztonsági Tanácsa is több káros határozatot hozott meg.

[Mélypontra süllyedt Izrael és az Egyesült Államok viszonya, súlyos döntésre szánta el magát Netanjahu](#)

Izrael nem küldi el tárgyalóküldöttségét Washingtonba, miután az Egyesült Államok nem vétőzta meg az ENSZ Biztonsági Tanácsában (BT) a Gázai övezeti tűzszüneti javaslatot, hanem csak tartózkodott az arról szóló szavazáson – jelentette be Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnök hivatala.

[Szijjártó Péter aláírta a maxi-Dubaj-szerződést](#)

A magyar külgazdasági és külügyminiszter, valamint Thani bin Ahmed Al Zeyoudi, az Egyesült Arab Emírségek külkereskedelmi államminisztere Budapesten aláírták a maxi-Dubajról szóló szerződést. Mindkét fél nagyon bizakodó a projekttel kapcsolatban.

[Az OPEC+ tagok a második negyedévre is kiterjesztik az olajkibocsátás csökkentését](#)

Az OPEC+ tagjai Szaúd-Arábia és Oroszország vezetésével március 3-án megállapodtak abban, hogy a második negyedévre is meghosszabbítják a napi 2,2 millió hordónyi önkéntes olajkibocsátás-csökkentést, ami további támogatást nyújt a piacnak a globális növekedéssel kapcsolatos aggodalmak és a csoporton kívüli növekvő kibocsátás közepette.

[Senki nem hitt a sivatagi olajkirályságnak, de megcsinálták](#)

2023-ban először érték el Szaúd-Arábia GDP-jében a nem olajiparhoz köthető eredmények a bruttó nemzeti összetermék 50 százalékát. Úgy tűnik, Szaúd-Arábia sikeresen dolgozik azon, hogy az egyoldalú olajfüggőséget felszámolva, több lábra állítsa gazdaságát.

[Szaúd-Arábia szemet vetett a mesterséges intelligenciára, egy csapásra a legnagyobb befektető lehet a világon](#)

A szaúdi kormány ezért egy 40 milliárd dolláros alap létrehozását tervezi, amellyel a mesterséges intelligenciához kapcsolódó technológiai startupok egész sorát kívánják támogatni, köztük chipgyártókat és adatközpontokat is. Sőt, állítólag még azt is fontolóra vették, hogy akár saját MI-fejlesztő cégeket indítanak.

[Hiába fürdik olajban, benzinimportra szorulhat Irán](#)

A közelgő perzsa újév, a virágzó csempészet és az egyre több autó az utakon kihívás elé állítják az iráni hatóságokat. A megoldást pedig az ország ellen bevezetett amerikai szankciók nehezítik. Az iráni új év, a noruz megünneplésére készül a perzsa ország, ami a benzinfogyasztást is megdobja, hiszen az emberek ilyenkor előszeretettel utaznak az országban.

[Soha ilyen kevés embert nem érdekeltek a választások](#)

Mindössze 41 százalékos volt a részvétel a március 1-jén tartott iráni parlamenti választásokon, ami a leggyengébb részvételi eredmény az Iráni Iszlám Köztársaság születése, az 1979-es iszlám forradalom óta – írja a Reuters. Ahmad Vahidi belügyminiszter szerint a szavazásra jogosult 61 millió szavazóból mindössze 25 millióan járultak az urnákhoz, hogy megválasszák a 290 tagú törvényhozás képviselőit.

[Nem lesz többé magas gázár egy kis országnak köszönhetően](#)

Katar megduplázza gázkitermelését, és el is juttatja bárhová a világon. Az európai árak már most is békebeliek, de jót fog tenni, stabilan alacsony árakat hozhat a fokozódó kínálat okozta árverseny. Katar energiaügyi minisztere bejelentette, hogy az ország LNG (cseppfolyósított gáz) termelő kapacitását 2030-ig megduplázza, a jelenlegi évi 77-ről 142 millió metrikus tonnára, mivel úgy látják, hogy tartós a kereslet a világon, pláne, amióta Európa nagy része levált az orosz gázzal.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

www.hvg.hu

www.index.hu

www.novekedes.hu

www.nrgreport.com

www.portfolio.hu

www.origo.hu

www.vg.hu

[Az európai gazdák harcba szállnak az afrikai és dél-amerikai import árukkal](#)

Összefogtak az európai zöldség- és gyümölcsstermesztők és kampányt indítottak, hogy a vásárlók inkább az EU-ban megtermelt gyümölcsöket és zöldségeket vásárolják. Az Európai Unió belső piacainak védelme a legfontosabb célja a kezdeményezésnek.

[A Bitcoinbányászat szerepe az afrikai energiaellátásban](#)

Az energia rendkívül fontos szerepet játszik az egyének és a bolygó fejlődésében. A világnak több energiára van szüksége ahhoz, hogy a lakosai jobb életet élhessenek, és a nemzetgazdaságok erősödjenek. Az energia elképzelhetetlen emberek nélkül, és az egyetlen egyetemes valuta, amely mindenhez szükséges.

[Ez a térség lehet az európai energiabiztonság kulcsa](#)

Az észak-afrikai térség mindig is kiemelt fontosságú volt Európa szempontjából, ugyanis a területen lévő országok nagy része gazdag szénhidrogénkészletekkel rendelkezik. A Századvég tanulmánya felhívta arra a figyelmet, hogy az olcsó energia és bőséges munkaerő megfelelő elegye, a kellő politikai stabilitással karöltve rakétaként ívelheti fel a térség országainak versenyképességét. Ez, mindamelllett, hogy jelentős gazdasági lehetőségekkel kecsegtethet Európának, akár még az illegális migráció okozta egyre fokozódó nyomást is mérsékelheti.

[Az EU vezetői 7,4 milliárd eurós megállapodást kötöttek Egyiptommal](#)

Az EU jelentős támogatási megállapodást írt alá Egyiptommal, amelynek célja az Európa partjaira irányuló illegális migráció megfékezése és az észak-afrikai ország gazdaságának fellendítése. Ursula von der Leyen az Európai Bizottság elnöke, akit Abdel Fatah esz-Szíszi egyiptomi elnök, valamint öt uniós tagállam vezetője is támogatott, elmondta, hogy a 7,4 milliárd euró értékű megállapodást négy év alatt osztják ki, és részben a határellenőrzés fokozását célozza. Ursula von der Leyenhez Kairóban csatlakozott Olaszország, Görögország, Belgium, Ausztria és Ciprus vezetője, hogy aláírják az egyezményt.

[Egy gazdag arab ország kihúzta Egyiptomot a slamasztikából](#)

Az Egyesült Arab Emírátsok nagy összegű beruházásokat hajt végre Egyiptomban, de ennek feltétele, hogy a legnépesebb arab ország maga is tegyen a gazdasága stabilizálásáért. Az első lépés egy jókora kamatemelés, és utána még az IMF is beszáll.

[A Moody's jobbnak látja már a válságország helyzetét](#)

A Moody's Ratings pozitívrá javította Egyiptom hitelminősítési kilátásait, miközben fenntartotta a Caa1-es besorolást. Arra hivatkozva léptek, hogy a Nemzetközi Valutaalap (IMF) és a más hitelezők sikeresen megállapodtak újabb források biztosításáról.

[Milliárdos beruházások sem menthetik meg Egyiptom gazdaságát](#)

Esz-Szíszi szerint minden rendben van, mert az emberek még tudnak enni. A kormány pedig bejelentette, hogy Egyiptom megmenekült, de a lakosság lassan az alapvető élelmiszereket sem tudja megfizetni, és a gazdasági problémáknak még mindig nincs vége.

[Az EU 70 millió eurós kezdeti humanitárius segílyt nyújt az afrikai Nagy-tavak térségének](#)

Mivel az afrikai Nagy-tavak régiójának országait fegyveres konfliktusok, erőszak és természeti katasztrófák okozta humanitárius válságok sújtják, az Európai Bizottság mintegy 70 millió eurós (mintegy 26,6 milliárd forint) humanitárius segílyt folyósítását jelentette be.

Tőzsdeboom: Afrika oroszlánkörmökét növeszt

Afrika legnagyobb forgalmú börzéjére, a johannesburgira visszatérhetnek a befektetők, a távozó cégek helyére újak érkeznek. A tőzsdeboom még egy kicsi távolabb van, de a Coca-Cola afrikai partnerének debütálása üdítőleg hathat a kereskedésre.

Kenya, Uganda, Csád: magyar agrárdiplomácia afrikai körúton

Legutóbb a 70-es években volt ilyen aktív az afrikai kontinensen a magyar agrárdiplomácia, most reneszánszukat élik a technológiai, tudás- és árucseré-programok fejlesztésére irányuló törekvések.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

<https://agraragazat.hu/>

<https://www.bitcoinbazis.hu/>

www.economx.hu

www.magyarnemzet.hu

www.portfolio.hu

www.vg.hu

Ausztrália és Új-Zéland

Már Ausztrália is az atomerőművek felé fordul

Már Ausztrália sem zárkózik el az atomerőművek létesítésétől, ám a lapunknak nyilatkozó szakértő szerint hamar kell döntenie. Az addigra már exportképes orosz, kis méretű moduláris reaktorokra rövidtávon mindenképp szükség van, a további kisebb-nagyobb egységek mellett, mivel 2035-ben szénerőműveket állítanak le.

Ausztrália újabb szigorításokról döntött a rekordszintű bevándorlás miatt

A canberrai kormány a rekordszintű bevándorlási adatok tükrében szigorúbb vízumszabályokkal próbálja visszafogni az Ausztráliába érkezők számát, az új intézkedések egy részét már márciusban kötelezővé teszik a külföldi egyetemi hallgatók számára – áll az ausztrál belügyminisztérium kiadott közleményében.

Védelmi és biztonsági megállapodásokat írt alá Ausztrália az Egyesült Királysággal és Németországgal

Új biztonsági együttműködési megállapodást írt alá az ausztrál és a brit védelmi miniszter, a két kormány szerint a dokumentumra a „kortárs kihívásoknak való megfelelés és a globális, szabályokon alapuló rend fenntartásának érdekében” van szükség. Az ausztrál kormány ezzel párhuzamosan bejelentette, hogy Németországgal is szerződést kötött páncélozott járművek exportjáról.

FORRÁS:

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://hirado.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.